

Наш край № 46 от 22 ноября 2013 г.

Конференция

Краеведческие находки



Традиционным стало ежегодное проведение в Любиме районной туристско-краеведческой конференции обучающихся «Отечество». Интерес к исследовательской деятельности у учащихся Любимского района не ослабевает, более того, каждый год юные краеведы удивляют экспертную комиссию знанием истории родного края, серьёзным научным подходом к исследуемым темам.

12 ноября в зале Центра детского творчества ещё до начала конференции царило оживление в предвкушении интересного события. Было известно, что к защите допущены шесть работ, совершенно разной тематики, но объединенные одной задачей – выявить и показать лучшие достижения юных краеведов, раскрыть их творческие способности и исследовательский потенциал. В течение года ребята работали по

одной из предложенных тем – летопись родного края, экология, военная история, литературное краеведение, культурное наследие, земляки, археология, природное наследие, геология, родословие, исчезнувшие памятники Ярославского края и др. Как видим, тем действительно много, но нужно выбрать одну и, если повезёт, сделать пусть маленькое, но открытие. Конечно, уровень представленных работ был разный, но все они по-своему интересны и уникальны. Всего на рассмотрение экспертной комиссии было представлено шесть исследований: Любовь Волкова «Святой преподобный Сильвестр Обнорский в истории Любимского края и в памяти народной» (руководитель Н.В. Волкова, Любимская ООШ), Анастасия Лобатнёва «Валаамский схимник – отец Сысой» (руководитель Е.А. Смирнов, Любимская СОШ), Вера Цолова «Православные праздники Троицкого прихода» (руководитель Л.В. Фокина, Бармановская ООШ), Дарья Ионова «Россия, опалённая войной» (руководитель Л.В. Ионова, Воскресенская ООШ), Карина Градичан «Церковь в селе Неверовском» (руководитель Е.И. Чиркова, Закобякинская СОШ), Елена Мальшева, Иван Судариков «История страны в судьбах людей» (руководитель И.В. Смирнова, Филипповская ООШ).

Выступления всех конкурсантов сопровождались показом фотографий и документов, подтверждающих достоверность изложенных в работах фактов, а юные краеведы из Филиппово даже украсили свою презентацию элементами театрализации, что, безусловно, помогло более ярко донести материал до зрителей и комиссии. Хотя, конечно, при подведении итогов в первую очередь учитывались такие критерии, как актуальность и новизна исследования, четкость поставленных целей и задач, наличие методологической основы, оригинальность текста, эрудированность авторов, то есть умение отвечать на вопросы, грамотность оформления и т.д. Все эти показатели были учтены при подведении итогов экспертной комиссией, в состав которой вошли: ведущий специалист Управления образования Ольга Сергеевна Майорова, директор Любимского краеведческого музея Виктор Валентинович Гурин, заведующий краеведческим отделом ЦБ им. А.С. Пушкина Оксана Николаевна Зайцева. Самыми сильными работами, по общему мнению, были исследования Любви Волковой и Анастасии Лобатнёвой, а вот кому из них отдать пальму первенства – жюри решило не сразу, настолько обе работы интересны, грамотны, отличаются большим количеством собранного материала, обращением к нескольким источникам, что очень ценно для любого исследования. Остальные работы тоже были достойны высоких оценок: одни отличались новизной выбранной темы, другие – актуальностью проблемы ит.д., но к каждой из них у комиссии были замечания и пожелания, которые, если ребята их учтут, помогут им в дальнейшем в таком непростом, но очень интересном и полезном деле, как исследовательская работа.

Пока члены комиссии совещались, принимая окончательное решение, педагог ЦДК Ирина Владимировна Максимовна представила вниманию участников и гостей конференции фильм о Великой Отечественной войне.

И вот, наконец, итоги кропотливой работы юных следопытов подведены, места распределились следующим образом: дипломом за первое место была награждена Анастасия Лобатнёва, за второе – Любовь Волкова, третьими стали Елена Мальшева и Иван Судариков. Все призёры получили право представлять Любимский район на областном этапе конференции «Отечество», который пройдет в декабре текущего года. Участники, не занявшие призовых мест, получили благодарственные письма. Организатор и ведущая мероприятия – методист Центра детского творчества Лариса Ивановна Горбачева – пожелала всем участникам конференции дальнейших успехов, плодотворной работы в исследовательской деятельности, ни в коем случае не останавливаться на достигнутом, а двигаться вперёд, ведь у каждого из молодых конкурсантов есть огромный потенциал, а теперь ещё и опыт краеведческих изысканий.

*Ермолина Елена
Фото автора*

Самый важный документ



Красивый праздник, состоявшийся на прошлой неделе в Любимском городском краеведческом музее, был посвящён Российскому паспорту. Основным документом, удостоверяющим личность гражданина на территории РФ, в этом году получили более 80 подростков. 20 ребятам – одним из лучших учеников Любимской средней и Любимской основной школ – было решено вручить паспорта в торжественной обстановке.

Программу подготовили творческие коллективы Любимского районного и Вахромеевского сельского Домов культуры. Ведущие рассказали юным гражданам Российской Федерации историю возникновения паспорта, провели с ними викторину на тему официальных символов России.

Для вручения паспортов и напутственного слова на сцену были приглашены главный специалист эксперт ТП N 1 ОУФМС России по Ярославской области в Ярославском районе Ирина Львовна Зубкова и начальник отделения участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних ОП «Любимское» МО МВД РФ «Первомайский» капитан полиции Ирина Владимировна Морозова. Школьники дали торжественную клятву, пообещав выполнять все правила обращения с паспортом. Здесь же, на сцене, им были вручены подарки от Управления культуры и молодёжной политики.

Программа была украшена концертными номерами – душевными песнями о родном крае в исполнении участников художественной самодеятельности.

Их права есть кому защищать



Одна из самых острых на сегодняшний день тем в нашем государстве – малый бизнес, с которым, так или иначе, связана почти треть населения России. Фактически за годы реформ малый бизнес был единственным растущим сектором экономики, однако, до сих пор рассматривается властями как незначительный фактор экономических реформ в России. Малые предприятия в своей деятельности сталкиваются с большими трудностями, основные из которых: недостаточная ресурсная база, как материально-техническая, так и финансовая; несовершенство той законодательной базы, на которую сейчас может опираться малое предпринимательство; круг проблем, связанных с социальной защитой предпринимательской деятельности и другие.

Обсуждение этой темы шло во время встречи предпринимателей Любимского района с бизнес-омбудсменом Альфиром Фидаевичем Бакировым в рамках его рабочей поездки. Главной целью мероприятия было – обсудить формы взаимодействия Уполномоченного по защите прав предпринимателей Ярославской области с предпринимательским сообществом, вопрос создания общественной приёмной Уполномоченного в Любимском районе и кандидатуры общественных уполномоченных на местах.

Для общей информации: Альфир Бакиров был утверждён в должности Уполномоченного по защите прав предпринимателей 25 июня текущего года на очередном заседании Ярославской областной Думы. После назначения на должность в одном из интервью он обозначил цель деятельности аппарата Уполномоченного буквально в следующих словах: «Я вижу свою работу в том, чтобы наладить взаимодействие с органами исполнительной власти, местным самоуправлением, надзорными ведомствами и не допустить нарушений прав предпринимателей. Любой конфликт можно решить с помощью диалога. В должности уполномоченного мне пригодится весь мой опыт общественной и депутатской деятельности. По итогам года будет готов отчет для губернатора, областной Думы и предпринимателей, на основании которого можно будет разработать комплекс превентивных мер, чтобы нарушения прав предпринимателей не повторялись». Основная задача Уполномоченного – стать посредником между ветвями власти и предпринимателями.

Общение между омбудсменом и предпринимателями проходило в малом зале администрации в неформальной, доверительной обстановке. В начале встречи Альфир Фидаевич при помощи прибывшего вместе с ним специалиста – начальника отдела правового обеспечения аппарата Уполномоченного Наталии Викторовны Мамаевой – рассказал о деятельности института Уполномоченного в области. Омбудсмен обладает специальными полномочиями, ключевые из них: обращаться в суд с заявлением о признании недействительными решений государственных органов (за исключением прокуратуры, следственного комитета и судебных органов) и муниципалитетов; получать от органов государственной власти и муниципалитетов необходимую информацию; беспрепятственно посещать органы государственной власти и органы местного самоуправления при предъявлении служебного удостоверения; участвовать в выездных проверках с письменного согласия заявителя, проводимых в рамках государственного (муниципального) контроля и надзора; направлять Губернатору Ярославской области, в органы государственной власти, органы местного самоуправления, их должностным лицам мотивированные предложения об отмене (приостановлении действия) актов органов исполнительной власти области, изменения (совершенствования) нормативных правовых актов, регулирующих предпринимательскую деятельность. В течение 13 дней Уполномоченным принимается решение о принятии в работу жалобы, о чём уведомляется заявитель, либо направляется мотивированный отказ. За 4 с небольшим месяца работы уполномоченного в его адрес поступило 63 обращения от предпринимателей. Из них рассмотрено 14, в 6 случаях нарушений прав предпринимателей не было выявлено. Со слов Н. В. Мамаевой, каждое второе обращение вызвано правовой безграмотностью предпринимателей. Но есть и сложные ситуации, требующие вмешательства как надзорных органов, в частности, прокуратуры, так и депутатов различных уровней для внесения изменений в законодательство. Чтобы решать эти сложные вопросы, и был создан общественный экспертный совет при омбудсмене, куда входят представители общественных организаций, занимающихся проблемами бизнеса, и эксперты, например, юристы, члены банковского сообщества, представители страховых компаний.

А. Ф. Бакиров также рассказал о самых распространённых нарушениях законных прав бизнесменов. Жалобы касаются нарушений в сфере государственного регулирования малого и среднего бизнеса, закона о защите конкуренции, антимонопольного законодательства, незаконного уголовного преследования и действий должностных лиц.

В свою очередь, Глава района Александр Викторович Кошкин и любимские предприниматели обозначили ряд актуальных для Любимского района проблем в этой сфере, касающихся налогообложения, страховых взносов, налоговых каникул, роста стоимости электроэнергии для малых и средних предприятий. По информации аппарата Уполномоченного, регулярные встречи А. Ф. Бакирова с предпринимателями Ярославской области показали, что такие проблемы характерны практически для всех малых и средних предприятий региона. Говоря об изменениях российского законодательства, не дающих бизнесу развиваться, омбудсмен привёл удручающую статистику.

– В Ярославской области количество индивидуальных предпринимателей за последний год сократилось на 16%. Если год назад количество зарегистрированных ИП в регионе было более 34 тысяч, то в настоящее время их осталось менее 30 тысяч, – подчеркнул А. Ф. Бакиров, – при таких федеральных законах предпринимателей в нашей стране может остаться не больше, чем реликтовых деревьев на планете. А между тем, во всём мире осознают, что стабильность государству дают именно малый и средний бизнес.

Уполномоченный поставил цель обобщить все прозвучавшие вопросы и передать их в Москву. Также во время проведения мероприятия Альфир Фидаевич выступил с обращением к Главе района и к координационному Совету в области развития малого и среднего предпринимательства в Любимском муниципальном районе – до конца текущего года выбрать местного общественного уполномоченного. Предпочтение должно быть отдано человеку с юридическим образованием, в целом грамотному и эрудированному, уважаемому и авторитетному, умеющему отстаивать позиции предпринимателей и находить правильные решения в интересах бизнес-сообщества. При

этом работать ему предстоит на общественных началах, так что задача перед Любимской Администрацией стоит непростая.

В завершение встречи был проведён личный приём предпринимателей, желающих обратиться к начальнику отдела правового обеспечения аппарата Уполномоченного за разъяснением своих законных прав и интересов.

P.S. Интересующиеся могут получить более развёрнутую информацию об аппарате Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ярославской области на сайте: <http://www.ombudsmen-yar-ru/>

Наталья Зубкова
Фото автора

Лицей

Тяжело в учении – легко в конкурсе!



Замечательно, когда доброе начинание становится традиционным! Вот и конкурс профессионального мастерства в Любимском лицее стал традиционным. Подобные мероприятия содействуют выявлению уровня сформированности профессиональных навыков учащихся, а также – повышению престижа специальностей, которые даёт лицей. Очередной конкурс профессионального мастерства, проходивший 15 ноября на сцене ЦДК посёлка Отрадный, носил название «Осенний марафон». Проводился он среди лучших учащихся по профессиям: повар, кондитер, мастер по обработке цифровой информации (МОЦИ). Вели конкурс учащийся 1 курса Андрей Круглышев и преподаватель лицея Светлана Николаевна Лапшина, а его участницами были девушки: Екатерина Приходченко, Надежда Фролова, Ольга Румянцева, Анжелика Мершикова, Екатерина Свиткова, Анастасия Загулина, Любовь Утина и три Вики: Груничева, Сурманова и Шинкаренко. Всех собравшихся в тот день в зрительном зале приветствовала заместитель директора лицея по учебно-производственной работе Елена Валентиновна Веселова, которая рассказала, что уже в январе 2014 года конкурсанток ждёт государственная итоговая аттестация, и конкурс своего рода – её репетиция. Девушки во время конкурса покажут теоретические и практические навыки, которые приобрели за время учёбы. Елена Валентиновна пожелала всем участницам конкурса удачи!

Оценивало конкурсанток компетентное жюри, в которое входили: заместитель Главы района В.А. Степанов, председатель экзаменационной комиссии государственной итоговой аттестации по профессии «Обработка цифровой информации» С.А. Самута, заместитель директора лицея по общеобразовательным дисциплинам И.В. Самойлова и Е.В. Веселова.

Конкурс проходил в два этапа и начался он с теоретической части «Эрудит». Участницам за определённое время нужно было ответить на ряд вопросов по профессии в виде викторины. Конкурсантки не только блеснули теоретическими знаниями, но и показали практические умения и навыки. Будущие повара в режиме реального времени должны были приготовить салат и дать ему название, а мастера по обработке цифровой информации – обработать фотографию.

Также на суд жюри были предложены домашние задания конкурсанток: повара представили испечённый своими руками хлеб, а будущие компьютерщицы – видеопрезентацию, во второй части которой презентовали любимый лицей. Хлеб действительно всему голова. Девушки-повара испекли бородинский, французский и рижский хлеб, а также каравай и пирог..



Члены жюри оценивали не только вкусовые качества хлеба и салатов, но и их внешний вид. А замечательные музыкальные номера, прозвучавшие во время работы жюри, помогали участницам справиться с эмоциональным напряжением. По просьбе членов жюри особо хочется выделить дуэт братьев-близнецов Андрея и Олега Масленниковых. Юноши родом из небольшой Первомайской деревушки, обучаясь в лицее, являются активными участниками его художественной самодеятельности: поют, танцуют; занимаются в спортзале, в общем, свободное время проводят не бездарно. Также в концертной программе выступали: Д. Лазурин, В. Макар, Е. Юдина, В. Шинкаренко, В. Сурманова и Н. Загулина и участники художественной самодеятельности ЦДК п. Отрадный Евгений и Татьяна Коренухины.



Дух здорового соперничества присутствовал на протяжении всего профессионального состязания. По результатам двух этапов были подведены итоги и определены победительницы. Ими стали Екатерина Свиткова (МОЦИ) и Анжелика Мершикова (Повар, кондитер), набравшие наибольшее количество баллов. Замечу, что от своих соперниц победительницы оторвались всего лишь на несколько сотых балла. Директор лицея А.В. Дмитриев вручил победителям и конкурсанткам призы, пожелав всем участницам конкурса успешно сдать аттестацию и найти своё место в жизни! Закончился вечер зажигательной дискотеккой.

*Светлана Широкова
Фото автора*